

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 656

VALENCIA — Viernes 30 de Septiembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

Editorial

Una buena decisión para el abastecimiento de Valencia

No se puede pensar, en tanto dure la guerra, en una normal regulación del abastecimiento de la población civil, tal como éste se verifica en tiempo de paz. Pero reconocer las dificultades que impone el hecho bélico es absolutamente compatible con la aplicación de normas que aseguren la mayor justicia y normalidad distributiva.

Podemos conformarnos con toda clase de restricciones en la alimentación. Podemos exigir e imponer cuantos sacrificios sean necesarios. Luchar con "pan o sin pan", según la feliz expresión del jefe del Gobierno. Pero hay que eliminar cuestas lo que cueste y pese a quien pese, la desorganización y la injusticia en el abastecimiento. Poco o mucho, el que produce al pie de la máquina o inclinado sobre el surco, el que combate en la trinchera, debe tener asegurada su ración. Pocas o muchas, las existencias alimenticias deben circular y expandirse por el área de la zona leal.

No se nos ocultan las dificultades que tal problema ofrece. Y estas dificultades no se resuelven con consignas de circunstancias y campañas demagógicas. Procedimientos tales sólo sirven para enturbiar la clara visión del problema. Podrá la demagogia satisfacer vanidades de secta, pero es pernicioso para encontrar las fórmulas justas que nos coloquen en el camino de las soluciones positivas.

El Pacto C. N. T.-U. G. T. contiene puntos de vista que pueden conducir a resolver con precisión el problema. El abastecimiento local no puede regularizarse por completo y en forma permanente sin un Plan nacional que tenga por base el control de las importaciones y exportaciones y de las reservas propias, y asegure su distribución equitativa por todo nuestro territorio. Para este plan hay que contar con las dos Centrales sindicales que hoy son a la vez, centrales productoras. Claro está que muchos intereses privados habían de resultar perjudicados por una bien coordinada, recta e intransigente política de abastecimiento. Pero lo que interesa por encima de todo, es la salud colectiva y no el beneficio de pequeños núcleos de comerciantes, para los que la guerra sólo constituye un motivo más de enriquecimiento. No se puede vacilar ante esta clase de logros. Diariamente vemos cómo los Tribunales de Justicia dictan sentencias contra los especuladores, sin que éstos refrenen sus impulsos ante una persecución que debiera ser dura y despiadada hasta el extremo límite.

Dentro de un Plan nacional de abastecimiento que vaya al incremento del cooperativismo y que establezca en toda la zona leal grandes almacenes de venta al por mayor —este es otro de los puntos que sostiene el Pacto de alianza C. N. T.-U. G. T.— los Consejos Municipales podrían desarrollar una eficaz labor de abastos, a cubierto de todo fracaso. Con muy buen acierto, el Consejo Municipal de Valencia se propone reorganizar el abastecimiento de común acuerdo con las dos Centrales sindicales. El criterio es justo y lógico, y constituye la base de una normalización de guerra en el aprovisionamiento de esta ciudad. Nosotros hemos defendido esta solución del problema en diversas ocasiones, desde estas columnas. De haberse aplicado antes, se habrían evitado tanteos y errores, afortunadamente superados. Cada Consejo debe tener a su cargo la entera responsabilidad del abastecimiento. ¿Y qué mejor apoyo que el de las organizaciones campesinas?

Convendría ahora llegar cuanto antes a la normalización que exigen las circunstancias en el área nacional. Mientras tanto

LA CONFERENCIA DE MUNICH HA CONSUMADO LA DESMEMBRACION DE CHECOSLOVAQUIA

CHAMBERLAIN, DALADIER, HITLER Y MUSSOLINI, HAN YA HUBO ACUERDO CHECOSLOVAQUIA DIRA LA ULTIMA PALABRA

Chamberlain sale de Londres

Londres.—Chamberlain ha salido para Munich, en avión, a las nueve menos veinte.

Le acompañan los señores Wilson, Malkin, Ashtong Watkin, Strang, Lord Douglas, secretario parlamentario, y Syors, secretario particular del primer ministro, además de dos secretarías del Foreign Office.—Fabra.

Aterrizó en Munich

Munich.—Chamberlain ha aterrizado a las doce, procedente de Londres.—Fabra.

Daladier emprende viaje

Le Bourget.—Daladier ha salido en avión a las nueve menos cuarto para Munich, acompañado de los señores Clapier, Leger y Rochart.—Fabra.

Los dos tiranos

Kufstein.—Mussolini llegó a las 9'25. Poco antes había llegado Hitler en tren especial. Ambos salie-

ron un cuarto de hora después para Munich.—Fabra.

Ya están todos

Munich.—Mussolini e Hitler han llegado a las once. Daladier aterrizó a las once y cuarto.—Fabra.

Aunque no fué invitado...

Praga.—A pesar de no haber sido invitado, el Gobierno Checo ha designado representantes para que acompañen a Chamberlain y Daladier a Munich y les tengan constantemente al corriente de la opinión del Gobierno checo.—Fabra.

El consabido almuerzo

Munich.—Hitler ha invitado a almorzar en su domicilio particular de Munich a los señores Chamberlain, Daladier y Mussolini. Las conversaciones comenzarán inmediatamente después de la comida.—Fabra.

LA CONFERENCIA

Primer cambio de impresiones

Munich.—A la conferencia de Munich asisten además de los cuatro jefes de Gobierno, Von Ribbentrop, Clano, Leger y Stret.

Las referencias que se tienen hasta ahora de la reunión, dicen que Hitler declaró que debía llegarse rápidamente a una solución y que por lo tanto era importante que el Gobierno de Praga ejecutase sus promesas.

Después Chamberlain, Daladier y Mussolini expusieron los criterios de sus Gobiernos sobre el problema.

Se cree que Mussolini planteó el problema de la guerra española y en determinados círculos se asegura que propondrá la retirada de voluntarios.

Después de este primer cambio de impresiones se suspendió la

conferencia para almorzar. La cuatro y media.—Fabra.

PRIMERA PARTE DE LA ENTREVISTA

Optimismo

Munich.—Un optimismo discreto ha surgido alrededor de la conferencia de Munich entre las cuatro y las siete de la tarde.

En el edificio donde se celebraba la conferencia ondeaban las banderas de las cuatro naciones.

Hitler y Mussolini, que hicieron el viaje juntos desde Kufstein a Munich conversaron durante el trayecto que duró hora y media. Después volvieron a conversar al llegar a Munich.

Los cuatro presidentes coincidieron a continuación, a las doce y media, en el palacio donde se celebra la conferencia y conversaron en sentido general mientras tomaban un lunch.

La entrevista de Daladier con Hitler y Goering fué en extremo cordial, interviniendo en ella Mussolini que fué saludado con gran ceremonia por Daladier.

El jefe del Gobierno francés y Chamberlain conferenciaron después en un ambiente de amistad y comprensión. Esta entrevista duró hasta cerca de la una en que se reunieron los cuatro jefes de Gobierno sin que desde este momento se separasen para conferenciar aisladamente.

Seguidamente se dió por terminada la primera parte de la entrevista que se reanudó a las cuatro y media de la tarde.—Fabra.

Siguen las conversaciones en un ambiente favorable

Base del acuerdo: la desmembración de Checoslovaquia

Munich.—El corresponsal especial de la Agencia Havas, comunica que los trabajos de la conferencia continúan favorablemente, tomando un giro hacia un acuerdo que puede solucionar el conflicto germanochecho.

La discusión se reanudará a las nueve y media de la noche, después de la cena. La nueva reunión durará hasta hora avanzada.

En tanto por la mañana, Hitler, Chamberlain, Daladier y Mussolini, conferenciaron sin testigos, por la tarde, sin embargo, admitieron en el salón de sesiones a los cola-

boradores de las diferentes delegaciones con objeto, sin duda, de fijar detalles de aplicación y arreglo del problema de los sudetes sobre un acuerdo de principio establecido por la mañana.

El acuerdo será comunicado a Praga en cuanto las cuatro potencias hayan coincidido definitivamente en sus términos. Constituirá un plan de evacuación progresiva de los territorios que deben pasar al Reich. Primeramente Checoslovaquia abandonaría los distritos en que la población alemana constituye una indiscutible mayoría, realizándose la evacuación entre el primero y el 10 de Octubre, bajo el control de la "British Legion" o una fuerza internacional análoga.

Respecto a las regiones en que la población alemana es menos densa y que Checoslovaquia no admite "a priori" el retorno al Reich, intervendría una comisión internacional, representada por las cuatro naciones e incluso por Checoslovaquia. Esta comisión resolvería con carácter ejecutivo cuantos problemas se planteasen de índole económica, financiera y otras. La misión de esta comisión internacional es sustituir el plebiscito y delimitar las nuevas fronteras. Su labor quedará terminada el 25 de Noviembre.

Se tiene la esperanza de que Hitler, por consejo de Mussolini, acepte las sugerencias de París y Londres, excepto a la garantía junto a ellos de las nuevas fronteras del Estado checoslovaco.

Los cuatro jefes de Gobierno no han abordado otros problemas de política exterior, que probablemente se examinarán en la reunión prevista para mañana a primera hora. La colaboración francobritánica continúa solidariamente y el ambiente de la Conferencia de los Cuatro es claramente propicio a un acuerdo.—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

(Segunda parte)

68.—(Con los prismáticos hacia Europa estremecida)

Posiciones españolas del antifascismo. La prensa prusil de los enemigos saca punta a las paletas de sus pinzas de crustáceo, y fracasa. En las carreras de los fracasos fascistas uno a uno se concertan los corredores y no saben conquistar la meta. ¡Ni saben ni pueden! (Losas de carbonilla y de niebla vienen de Europa.) Levante, de un trigantazo, las prensas prusilas del enemigo inutiliza. Despeja la zona oriental. Acude a todo y a todos. Reta con aplomo a los estóidos siervos que le fascirretan y les derrota. El dielario levantino apunta: "Muestras sin valor: Munich, pretextos; Berchtesgaden; insolencias; Godesberg; genuflexiones..." Levante no se doblega. Desmonta su stilográfica de tinta roja la lleva y en rojo, en rojo de púrpura, transportadores diseña que trasladan sus apóstrofes a la jaula de la fiera y humillen a los culpables de que Europa se estremezca...

FELIX PAREDES

¡FORTIFICACIONES!

Munich.—A las diez de la noche reanudaron la conferencia Hitler, Daladier y Mussolini. Duró la conferencia hasta la una y treinta y cinco minutos. En este momento, se comunicó oficialmente que los jefes de Gobierno de las cuatro potencias acababan de firmar el acuerdo sobre las modalidades de aplicación del acuerdo llevado a efecto para terminar con el conflicto germanochecoslovaco.

El texto del acuerdo será entregado al ministro de Checoslovaquia en Berlín, que se halla actualmente como observador en Munich, quien saldrá a primera hora de la madrugada en avión especial a Praga con el mencionado documento.

El Gobierno checoslovaco se reunirá inmediatamente en Consejo de Ministros para dar su contestación.—Fabra.

Mussolini a Roma

Munich.—Mussolini saldrá de esta ciudad en tren especial con dirección a Roma.—Fabra.

Disco

Apuntes para la paz

Una alta personalidad extranjera, cuyo nombre no hace al caso, ha tenido la "humorada" (por mi parte no merece otro calificativo) de proponer al presidente Roosevelt que convoque urgentemente una conferencia de todas las naciones amigas de la paz y firmantes del pacto Briand-Kellog, para lograr el aseguramiento de la paz en el mundo. Siempre hay quien está dispuesto a caerse de un nido, como a recibir la consagración de jefe único e indiscutible de un partido, al día siguiente de haber sido puesto en ridículo, como profeta, al dicho jefe indiscutible. No todos los hombres prácticos dan siempre en el clavo, como el personaje proponente de tan pintoresca conferencia. ¿No hay ya suficientes conferencias, esto es, suficiente comedia y superfluidad de gastos? Descanse en paz Briand y Kellog y no se le den más encargos al presidente de los ciento treinta millones de americanos, comprendidos los fascistas y los demócratas, que de todo hay en el reino de Monroe. Ya cumple con su deber y está ojo avizor. A la hora de la verdad, el gran abastecedor del mundo lo tendrá todo dispuesto. Pero pedirte que convoque conferencias, después de la movilización de Alemania, de la movilización checa, de la escuadra inglesa y de la movilización parcial de Francia, es hacerle el juego a Hitler. Cuando los Estados Mayores se han puesto aceleradamente a dar órdenes de movilización, es por algo. Y téngase en cuenta la importancia que, incluso para los resultados finales de la guerra, tiene la operación denominada MOVILIZACIÓN. En eso, según los técnicos, radica muchas veces el triunfo o el fracaso de las guerras. Dicen que el que pega primero pega dos veces, y ello es rigurosamente cierto. Puede o no vencer posteriormente en la pelea, pero el que pega primero lleva siempre una ventaja. Alemania, en este caso, la lleva, y muy considerable, pues se halla en pie de guerra desde hace semanas. (Anélelo algún redactor de noche de algún periódico, y no haga preguntas inocentes.) Nada, pues, de distracciones con conferencias para perder tiempo ¡O! EL ENEMIGO GANA AVANZAMENTE. De momento, lo que hace falta son consejos para la victoria contra el fascismo y el imperialismo.

NOY ARCHIVOS ESTATALES

Se está celebrando con gran éxito el Pleno Regional de Campesinos

En la primera reunión se han examinado problemas de vital importancia: Entre ellos el de la delimitación de funciones de los organismos económicos confederales y el del abastecimiento

Primera sesión

Lleno. Entusiasmo. Ir y venir de las Delegaciones. Comentarios acerca de los puntos del Orden del día. Estamos a 28, miércoles. Va a dar comienzo la primera sesión del Pleno. La animación se intensifica. Comienza la sesión. Se entra de lleno en los problemas, sin preámbulos. Son las 16 y 30 horas. Mesa de discusión: Presidencia, Comarcal de Paterna; secretario de Actas, Almansa; de palabras, Jativa. Empieza el Pleno.

Nombramiento de una comisión revisora de credenciales

Son propuestos Liria y Los Barreros, quienes, retirados del Pleno, proceden a la revisión.

Renovación del Secretariado Nacional de la Federación

Tras intervenciones de Segorbe, Sueca, secretario Regional de Campesinos y algunas Delegaciones, se ratifica la confianza en el compañero Almela.

Residencia del Secretariado

Ademuz aboga por la residencia en Valencia. Jativa, lo mismo, o en Jativa misma si la guerra lo exigiere. Segorbe, por Barcelona, con cuatro delegaciones. Artal, del Regional de Campesinos, opina a favor de Barcelona, por estar este criterio de acuerdo con resoluciones de carácter confederal. Sueca cree que debe residir el Secretariado en Valencia. Torrente y Cieza, le apoyan. Ademuz entiende debe nombrarse un Subcomité con residencia en Barcelona, al servicio del Comité Nacional y en representación del de esta zona. Presidencia pide el número de proposiciones: hay dos con tres votos para cada una de las indicadas. Comité Regional de la F. A. I. aconseja no se impresione el Pleno por fraseología más o menos fogosa, pues los organismos oficiales deben atender mejor a los nacionales que a

F. I. J. L.

Importante mit'n juvenil en la comarca de Ademuz

Para glosar los acuerdos del último Pleno Juvenil de carácter Comarcal de la F. I. J. L., se celebrará un interesante acto Comarcal, el día 2 de Octubre, en el local social de las Juventudes Libertarias de Ademuz, en el que intervendrán los siguientes compañeros:

- MAXIMO LOZANO, por las Juventudes Libertarias de Casas Bajas.
- SIMON LUZ, por las Juventudes Libertarias de Casas Altas.
- MANUEL DIAZ, por las Juventudes Libertarias de Mas de Jacinto.
- FELICITAS SEBASTIAN, por las F. I. J. L. de Ademuz.
- JUAN GONZALEZ, por la Federación Comarcal de Juventudes Libertarias.

AVISO

Los compañeros González y Puig, de Alciria; Bonet, de Valencia, y José García, de Alfajar, pasarán urgentemente por la Secretaría general del Comité Regional de Levante, para comunicarnos un importante asunto.

BARRIADAS AUDIENCIA Y MUSEO

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas barriadas, a la asamblea general que se celebrará mañana, a las ocho de la tarde.

SUBCA

Hoy viernes, asamblea ordinaria, a las once de la noche. Muy importante.

DISTRITO DEL TEATRO

Quedan convocados los afiliados a las Juventudes Libertarias del distrito del Teatro a la asamblea general que celebrará hoy, día 30, a las siete de la tarde, en la calle de la F. A. I., número 27, principal.

F. I. J. L.

GRAN FESTIVAL

organizado por la Comisión de Cultura de las Juventudes Libertarias de Metalurgia, en su local de actos (Metalurgia, 27).

El domingo 2 de Octubre, a las cinco de la tarde.

PROGRAMA

- 1.º MOMENTOS DE ESPAÑA NUMERO 1.
 - 2.º La formidable película, hablada en español, EL HOMBRE MALO, por Antonio Moreno.
 - 3.º El gracioso dibujo, BRONCA EN LA TIENDA.
 - 4.º La comedia musical, MARI-NELA.
- Nota.—Las invitaciones, en el local de las Juventudes de Metalurgia.

las delegaciones o Subcomités. Presidencia pregunta si Almela se podría trasladar a Barcelona. Segorbe propone que Artal suceda a Almela si éste no pudiese desplazarse.

La revisión de credenciales

Suspensión de discusión. Da cuenta la Comisión revisora de Credenciales. Comarcales que asisten: una delegación de Segorbe, dos de Almansa, dos de Sueca, dos de Jativa, una de Ademuz, dos de Alborache, dos de Utiel, tres de Paterna, una de Jarafuel, dos de Liria, dos de Moncada, dos de Onteniente, dos de Torrente, una de Alcántara del Júcar, tres de Gandía, una de Villar de la Fai, una de Cieza, una de los Barreros, una de Mula, una de Caravacaa, una de Villajoyosa y una de Sax, más una Delegación provincial de Castellón, tres de Albacete, una de Alicante y dos de Murcia.

Representaciones: Comité Regional F. A. I., Regional Confederal, Federación Regional de Campesinos, Nacional; total: 22 Comarcales, cuatro provinciales, dos Comités de Campesinos, Colectividad de Caudete, Regional F. A. I. y Regional Confederal.

Discusión bastante extensa sobre credenciales, durante la que quedan resueltos todos los detalles.

Reanudación de discusión

Sobre residencia del Secretariado Nacional. Nacional propone Valencia. Paterna, se adhiere, y Villajoyosa. Segorbe insiste en su criterio anterior. Cieza ratifica. Utiel, propone Barcelona. Villajoyosa ratifica. Alborache propone Valencia. Gadea, indica Barcelona. Otras intervenciones de criterios encontrados. La Presidencia propone votación. Obtiene mayoría de votos Valencia.

Necesidad de estructurar nacionalmente las Colectividades cooperativas

Presidencia propone sea tratado en otra sesión este punto, para dar tiempo a la Federación Regional a que presente un proyecto de Reglamento e informe, ya que el Pleno no lo conoce. Regional (Ruiz) estima debe ser repartido el informe a las Delegaciones presentes para su estudio. En resumen, el punto queda para tratarse en otra sesión.

Delimitación de funciones de los organismos económicos Confederaes

Artal pide se lea su adicional escrito. Informa Gadea. Como confederados, nos debemos a la Federación de industria; todo lo incautado por la C. N. T. es de la C. N. T. Debe quedar aclarada la situación del Comité Nacional de Campesinos, pues que un 75 por 100 de las Comarcales son de oficios varios y los Comités Nacional y Regional de la C. N. T. no aceptan de hecho las Federaciones de industria y si el Consejo de economía del Sindicato de Oficios Varios. Cieza; los campesinos deben administrarse su economía. Comité Regional C. N. T. Recomienda que hay que tener presentes los acuerdos de carácter nacional, y que cuando se creó el organismo económico confederal de Economía de Levante, la Presidencia de dicho organismo se otorgó al secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos donde la hubiera, y en caso contrario al secretario general del Sindicato Unico de Oficios Varios, de lo que se deduce que en los consejos económicos confederales están representados debidamente todos los trabajadores de todas las industrias. Lo que pasa es que los campesinos no quieren formar parte en el órgano económico de la Confederación. Artal rebate; cuando se toman acuerdos de carácter regional no se cuenta con las Federaciones de Industria; se ha dicho que los Consejos de Economía funcionarán aparte de estas Federaciones; Campesinos definió la economía social; se han nombrado técnicos de Campesinos a compañeros de otras industrias que nada conocen de agricultura y se han involucrado los informes; deben subsanarse los errores; conveniría la creación de Sindicatos de industria, y en los pueblos sin suficiente número de afiliados para constituir Sindicato el de las Industrias Campesinas. Oficios Varios, así adquirirá mayor potencia la Organización confederal. El Comité Regional C. N. T. ratifica lo por él dicho anteriormente; los campesinos no han cumplido acuerdos del Pleno

no económico ampliado; rebate los conceptos formulados por Artal, ya que los campesinos fueron invitados; Campesinos mandó una carta al Consejo de Economía diciendo que hasta no dispusiera la Federación Nacional de Campesinos no formaría parte de dicho Organismo. El Consejo Económico Confederal no quería anular, ni lo pretende, la personalidad de campesinos, sino controlar. Pequeñas intervenciones. Ratificación del Regional C. N. T. sobre lo que es el Consejo Económico Regional Confederal. Intervienen Cieza, Gandía, Sax, Gadea, Barreros, Alborache, Utiel, Ademuz, Torrente y Jativa. Segundo propone nombrar ponencia que recoge la unidad de criterio de las Delegaciones tendente a que la economía corra desde el orden local hasta el nacional progresivamente.

Cómo solucionar nacionalmente el problema de abastecimiento

Informa por la Nacional. Esteban. Resalta que socialistas, comunistas y republicanos, solucionan su problema. Nosotros carecemos de "Federación de Cooperativas", y tropezamos con dificultades. A ellos la Ley les ampara. Nuestro organismo nacional competente no está legalmente reconocido.

El Pleno opina sujeción a la Ley en cuanto ello beneficie. Villajoyosa, Utiel y Ademuz, aceptan la legalidad por medio de las Federaciones provinciales. Segorbe: aplicación del pacto U. G. T.-C. N. T. hacia la creación del Consejo Nacional de Economía. Mula: Cúmplanse acuerdos; el sobrante de la localidad pase a la Comarcal, el de ésta al Provincial, Regional y Nacional. Paterna: Creación del organismo oficial para poner en práctica los acuerdos de la Organización. Jativa: Constitución de la Federación Nacional de Colectividades. Cieza: La Ley, para que sea reconocida la personalidad. Almansa: Creación del Consejo Nacional de Economía, según consta en el pacto U. G. T.-C. N. T. Sueca: Control U. G. T.-C. N. T., y también por parte de ambas Sindicatos responsabilidad directa del abastecimiento con carácter nacional. Jativa: Cumplimiento del pacto U. G. T.-C. N. T. Sax: Cumplimentar los acuerdos de estructuración con la energía necesaria ante quien haya lugar. Alborache: Estructuración, preparación para el futuro, abastecimiento de las Colectividades.

Ponencia por acuerdo del Pleno. Héla aquí:

Por provincia de Albacete, Almansa; por ídem de Alicante, Villajoyosa; por ídem de Valencia, Paterna; por ídem de Castellón, Segorbe, y por ídem de Murcia, Barreros.

Para la próxima sesión

Inmediatamente se pasa al nombramiento de Mesa de discusión de la sesión segunda; es decir, la que se celebró ayer, siendo elegidos presidente, Cieza; secretario de Actas, Sueca, y de palabras, Liria. Se acuerda que la sesión empiece a las nueve en punto de la mañana, y se levanta la sesión a las 20'45.

La sesión de ayer

Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las cuatro, dieron comienzo las sesiones, que podemos llamar segunda, en cuanto al segundo día de celebración del Pleno Regional de Comarcales de Campesinos, cuyo interés aumenta por momentos. El salón, animadísimo como en la sesión anterior. La carencia de espacio nos impide publicar el texto informativo correspondiente a esta sesión segunda. Ordenamos, pues, nuestras notas, y lo dejamos para mañana, a fin de destacar, aun cuando en síntesis por exigencia de las circunstancias, cuanto de mayor significación hayan tratado los reunidos sin incurrir, por lo menos así hemos de procurar, en omisiones que, de otro modo, y en el afán, obligado, de una condensación forzosa, acaso fueran inevitables.

F. A. I.

A todos nuestros afiliados

Compañeros: Mañana sábado, conferencia organizada por el distrito de la Universidad, a las siete de la tarde, en Paz, 29, pral. donde el compañero JOSE GRIENFELD disertará sobre el tema ANARQUIA.

CONSEJO MUNICIPAL

A los Consejos Municipales de las provincias de Albacete, Murcia, Alicante, Ciudad Libre, Cuenca y Guadaíajara

Habiendo terminado los trabajos de recolección en los campos y teniendo conocimiento de que bastantes refugiados de la provincia de Castellón y otras provincias se encuentran sin colocación en las provincias mencionadas, nos dirigimos a los alcaldes y los directores de evacuación para que todos los hombres útiles desde cuarenta y tres años hasta cincuenta y cinco que no tengan trabajo sean enviados a Valencia con el fin de emplearlos en las Brigadas de Fortificación.

Necesitamos una cantidad de brazos tal, que aun sumando muchos los que se presentaran, estamos convencidos que no serian bastantes para todos los trabajos que hay emprendidos. Así, pues, nadie debe estar en paro, y si los hombres útiles están recibiendo la ayuda material de las oficinas de Evacuación o la ayuda de los Consejos Municipales, debe cesar ésta tan pronto sean requeridos para el trabajo y se nieguen a presentarse. Con este ofrecimiento hacemos una labor práctica y necesaria mediante la movilización de todos los hombres útiles para los trabajos de defensa de Levante.

Los trabajadores así movilizados se presentarán en las oficinas del Frente Popular, Avenida Blasco Ibañez, 4, Valencia. No es necesario repetir que necesitamos obreros, en particular de los oficios de construcción, mineros, campesinos, etc., pues los trabajos son de índole de fortificación y se necesitan que estos operarios reúnan las condiciones que requieren estos trabajos.

Esperamos la ayuda de todas las autoridades de estas provincias para lograr que la movilización de brazos se efectúe con toda rapidez, a fin de que nadie de los que están parados continúen en este estado y, al mismo tiempo, se resuelva el problema de falta de brazos que nos ha creado la incorporación a filas de los últimos reemplazos.—EL ALCALDE DE VALENCIA.

Una comisión del partido Sindicalista visita al alcalde

Ha visitado al alcalde una comisión del Partido Sindicalista, en representación del Pleno, con objeto de transmitir a la ciudad de Valencia, por medio del presidente del Consejo Municipal, un fervoroso saludo, homenaje que el compañero Domingo Torres agradeció en nombre de Valencia, correspondiendo al honorario saludo de que se le hacía portador con palabras de sincera cordialidad.

El problema de Abastos

En el salón de la Cámara se han reunido los representantes de ambas Federaciones campesinas, C. N. T.-U. G. T., el Secretariado Provincial de la U. G. T. y Federación Local de la C. N. T., un representante de la disuelta Federación de Agricultores, con el consejero municipal de Abastos y el presidente de Mercados, para tratar a fondo el problema de abastecer Valencia. De acuerdo todos, se redactaron unos dictámenes que se someterán a la aprobación del Consejo en la próxima sesión municipal.

VACUNACION

El alcalde hace saber la necesidad de que el vecindario todo, refugiados o no, del término municipal de Valencia, proceda a prevenirse contra la viruela y el tifus mediante vacunación, como en años anteriores, en el plazo de un mes, a partir de la publicación del bando, medidas profilácticas que es necesario tomar con objeto de conservar la normalidad sanitaria de que, a pesar de las graves circunstancias actuales, goza la capital.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Se pone en conocimiento de todo el vecindario que, a partir del primero de Octubre, no se dará pan en ningún horno del distrito a los que no estén al corriente en su cuota de Defensa Pasiva.

Los horneros que desatendan esta orden se les impondrá una multa de cien pesetas.

DISTRITO DEL TEATRO

Se pone en conocimiento de los poseedores

Subdirección General de Seguridad

Regresó a Barcelona el Subsecretario de Gobernación

Realizadas las gestiones que motivaron su viaje a esta zona, ha regresado a Barcelona el subsecretario de Gobernación, don Rafael Méndez.

Acompañado del subdirector de Seguridad, visitó al general jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, y a los gobernadores de Madrid, Albacete, Toledo y Ciudad Libre. Trató del orden público, abastecimiento y otros problemas de palpitante actualidad.

En Valencia celebró entrevistas con el general Miaja y con el gobernador civil, recibiendo, también, a diversas personalidades políticas.

Marchó muy satisfecho de la magnífica impresión recibida en esta parte de la España leal, tanto en lo que se refiere al orden público como a la disciplina en la retaguardia, alta moral de nuestros combatientes y actuación de las sindicales y partidos políticos.

También le satisfizo cumplidamente la labor realizada por los campesinos en esta zona, en la recolección de la cosecha y trabajos de siembra que se efectúan con gran entusiasmo.

res de carnets de racionamiento familiar pertenecientes a las calles de Largo Caballero, plaza Emilio Castellar, Capitán Tejero, Peridista Castell y Mariana Pineda, que se abastecerán en casa de Barrachina, plaza de Castellar, y José Oltra, calle de Juan Soto, 22, que en lo sucesivo deberán de efectuarlo en casa de Juan y Sanz, calle Capitán Tejero, 12 (antes Sangre), donde serán acoplados correspondiéndoles la letra W a los efectos de comestibles y jabón.

Respecto al abastecimiento de aceite, se efectuarán en Capitán Tejero, 8, casa de Villanueva.

Además, se notifica a todos los cabezas de familia de este distrito, que por orden de la Superintendencia, y a partir del día 3 del próximo mes de Octubre, no se entregará la ración de pan ni otro abastecimiento a ningún carnet que no vaya acompañado de la correspondiente tarjeta de la Junta de Defensa Pasiva, al corriente en el pago de la misma.

GRUPO ESCOLAR "MEJICO"

TRIBUNAL PARA INGRESO EN EL INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Los alumnos aprobados en el examen de Ingreso, en Junio y Septiembre del año actual, examinados en el Grupo escolar "Méjico", que aspiren alcanzar el Premio de Ingreso, se presentarán en este Grupo escolar el día primero de Octubre, a las once de la mañana, para efectuar los ejercicios de oposición correspondientes.

Los alumnos deberán presentarse provistos de papel, pluma, tinta y la papeleta de examen.

Valencia 29 de Septiembre de 1938.—El secretario, Eleuterio Gómez.

Convocatorias y avisos

SINDICATO UNICO DE ENSEÑANZA

C. N. T.—Para poder utilizar en un momento determinado los servicios que a la enseñanza pudieran proporcionar, se ruega a los Licenciados de la región, afectos a este Sindicato y no comprendidos en los llamamientos a filas, se sirvan comunicarlo a esta entidad a la brevedad posible.

—Todos los compañeros comprendidos en las edades de 15 a 17 años, de ambos sexos, y a los que les interese ingresar en los talleres de Aviación, sección Chapistería, deberán pasarse por esta Secretaría para informarse sobre el particular.

C. R. I. M. núm. 11

SECCION DE TRANSEUNTES

Para enterarnos de un asunto relacionado con el servicio, se interesa la urgente presentación en esta Sección de Transeuntes, situada en la calle de Alboraya (cuartel de Carmelitas), de los soldados Pedro Mota Puebla y Pedro Axis Gil.

Caso de no efectuarse serán considerados como desertores.

Asociación "Amigos de México"

Todo para los combatientes

El invierno está encima y los combatientes no pueden sufrir los rigores del frío. Hay que acudir deprisa a suministrarles las ropas que precisen. La Asociación "Amigos de México", les obsequiará con

10.000 jerseys de invierno

en un plazo corto, lo más corto que sea posible. Es obra de humanidad acudir a esta iniciativa, contribuyendo todos con donativos de lana, prendas y efectivos.

"Amigos de México" de Valencia, ha organizado una serie de actos públicos encaminados a este efecto. En su domicilio social, Paz, 29, se reciben los donativos.

EL PUEBLO Y EL EJERCITO SE CONFUNDEN EN UNO SOLO PARA RECIBIR A LOS RECLUTAS DEL 23 Y 24

C. R. I. M. NUM. 11

En estos días y organizado por el Comisariado, han continuado realizándose en todos los pueblos de esta demarcación y en esta ciudad, grandes festivales en los que han participado, todas las autoridades y organizaciones, habiendo acudido representaciones de Valencia. Una vez más, nuestros soldados han recibido la demostración sincera de sus hermanos de la retaguardia, compartiendo con ellos el gran honor que les ha conferido nuestro Gobierno al pasar a formar parte de nuestro glorioso Ejército popular. Estos actos se han visto revividos de la gran representación de nuestro querido coronel y demás mandos, que, acompañados de nuestros comisarios generales del C. R. I. M. y de más comisarios, han compartido con honda emoción el carácter de nuestro pueblo y la moral que anima a nuestros combatientes.

POR SI LOS VIENTOS DE PAZ LANZADOS DESDE MUNICH CONSTITUYEN UN NUEVO "BLUFF" DE LOS PAISES TOTALITARIOS, INGLATERRA Y FRANCIA SIGUEN PREPARANDOSE ANTE CUALQUIER CONTINGENCIA BELICA

Francia sigue adoptando medidas excepcionales

París.—El "Diario Oficial" publica un decreto organizando la nación y la defensa nacional en tiempo de guerra, es decir, autorizando la ejecución de las medidas previstas por la ley de 11 de Julio de 1938.—Fabra.

Por provocación al asesinato

París.—La policía ha recogido esta mañana "L'Action Française", por orden del juzgado del Sena, que ha abierto sumario contra dicho sumario por "provocación al asesinato".—Fabra.

Checoslovaquia sigue preparándose

Praga.—Han sido creados Consejos de guerra en todo el territorio checoslovaco.

Ha quedado prohibida la venta de gasolina a la población civil. Sólo podrán adquirir dicho producto los médicos, miembros de la D. E. C. A. e industriales que trabajan para la defensa nacional.—Fabra.

Mensaje del presidente Cárdenas a Hitler y Benes

Méjico.—El presidente Cárdenas ha enviado a Hitler y a Benes un mensaje invitándoles a ponerse de acuerdo para salvar a la humanidad de una guerra.—Fabra.

Entusiasmo en Londres

Londres.—En los círculos políticos de esta capital, se mostraban esta noche muy satisfechos por las noticias recibidas de Munich sobre el acuerdo de principio a que llegaron hoy los reunidos en la conferencia de los cuatro.

Los periódicos de la noche, publicaron ediciones especiales dando cuenta del hecho y la noticia se hacía pública en la pantalla de los cines, lo cual provocaba entusiasmo en numerosos espectadores.

En los círculos políticos no ocultan las dificultades que habrán de vencerse todavía para ver plasmado en realidad el acuerdo final que solucione el conflicto, pero se cree que el resultado logra-

do ya es detalle seguro de un buen término de la conferencia de Munich.—Fabra.

"La paz se ha salvado" anuncia la Prensa yanqui

Nueva York.—La noticia llegada a esta capital de que las cuatro potencias llegaron a un acuerdo de principio, ha sido recibida por los norteamericanos con una sensación de alivio.

En los círculos políticos esperan hallarse en posesión del texto del acuerdo, para emitir opinión.

No obstante, manifiestan por el momento, que las conferencias de Munich han demostrado, que los problemas internacionales, por muy espinosos que parezcan, siempre pueden resolverse pacíficamente.

Los periódicos anuncian, en forma sensacional, que "La paz se ha salvado".—Fabra.

Por si acaso, Inglaterra sigue preparándose

Londres.—A pesar de que los ingleses manifiestan cierta confianza en los resultados de la conferencia de Munich, no pierden de vista los preparativos ante cualquier desagradable contingencia.

El ministro del Interior ha hecho un llamamiento a los individuos pertenecientes a las secciones de vigilancia contra los raids aéreos, al objeto de que organicen puntualmente la defensa pasiva.

Durante la pasada noche y todo el día de hoy, equipos de estos voluntarios han estado abriendo profundas trincheras en parques y plazas. En las escuelas se han ensayado las caretas antigás y algunas entradas del metro han quedado interrumpidas para la circulación por realizarse en ellas obras y refugios contra los bombardeos.—Fabra.

Plan de evacuación de Londres

Londres.—El Ministerio del Interior ha dado esta tarde detalles sobre el plan extraordinario de evacuación de Londres y de las grandes ciudades en caso de necesidad.—Fabra.

"SIGUE REINANDO LA DIPLOMACIA SECRETA" --dice el corresponsal en París de "El Socialista"

Barcelona.—El cronista de "El Socialista" en París encuentra lógico que Hitler aceptara sin vacilación la propuesta conferencia de los cuatro, ya que era su solución, pero se pregunta si para salvar la paz era necesario salvar a Hitler, en vez de tomar en consideración la propuesta de Roosevelt y solicitar una invitación del dueño del tercer Reich en Munich —primer foco del nazismo— y participación de Rusia y sobre todo de Checoslovaquia.

No cree que fuera preciso sacar a Hitler y a Mussolini de su desprestigio y hacer creer a Hitler que ha hecho doblar la rodilla al adversario.

"Por vía indirecta —agrega— ha vuelto el problema al terreno peligroso escogido por Hitler."

Después de resaltar el hecho de que los cuatro hombres reunidos hoy pueden decidir el destino de millones y millones de europeos, saca la conclusión de que sigue reinando la diplomacia secreta.

Admite luego, que al pronunciar Hitler su violento discurso del lunes, tenía ya preparado su último recurso, consistente en esta reunión de hoy que ha hecho sugerir a Mussolini y recordar la "posesión" del dictador alemán que dice: "Yo he ofrecido hacer dirigir una invitación."

El tiempo transcurrido —sigue diciendo el corresponsal— ha servido para que Inglaterra perfeccionase su firmeza y en cuanto a Mussolini, que lleva ocho discursos pronunciados sin que nadie le hiciera caso, necesitaba un golpe teatral para recobrar prestigio.

Añade luego, que Italia no quiere la guerra a la que tiene miedo por la opinión italiana antialemana, por la opinión de los técnicos militares y por el anuncio de abdicación de Victor Manuel, en caso de que su país hubiese de luchar contra Francia.

Dice también que por este estado de opinión, Mussolini hizo saber a Hitler a principios de semana que no podría decidirse a la movilización antes del lunes próximo.

Sobre las exigencias que puede llevar el duce a Munich cree pueden desentrañarse de lo escrito anoche en una edición especial del "Giornale d'Italia" y que era lo siguiente:

"No hay que precipitarse en el optimismo. El punto de vista ex-

puesto por Hitler para la solución del problema nacional alemán, es irrevocable. Es preciso, pues, que en este problema se llegue normalmente al acuerdo completo entre las potencias, no sólo en cuanto a los principios generales, sino también en los detalles del proyecto, según las líneas claramente indicadas por Mussolini sobre la base del régimen y de la justicia. ¿Se llegará a este acuerdo?"

Las líneas indicadas por Mussolini —termina diciendo el corresponsal— ya se sabe que significan el desmembramiento de Checoslovaquia entre Alemania, Polonia y Hungría."

Orden de suspensión del viaje a los buques británicos fletados con carbón para Alemania

Londres.—Los armadores ingleses que tenían firmados contratos para entregar carbón de Gales a los industriales alemanes dieron orden de no zarpar a sus buques. Los que ya habían zarpado recibieron por radio orden de regresar inmediatamente a Inglaterra.—Agencia España.

Censo de técnicos

Londres.—Con la aprobación del Ministerio del Trabajo y del alto mando, el Instituto de Ingenieros mecánicos ha comenzado a realizar un censo de ingenieros y mecánicos para que se pongan al servicio del Ministerio de la Defensa Nacional, caso en que éste los necesite.

Esta clase de técnicos se emplearían en los servicios de guerra, de acuerdo con sus especialidades.—Fabra.

"El pacifismo de Chamberlain es un pacifismo de pantufas que sólo sirve para andar por casa" (De "El Socialista")

Barcelona.—"El Socialista", comentando las cartas que estos días está recibiendo Chamberlain de mujeres inglesas y francesas, felicitándole por sus gestiones de paz, se pregunta si ha recibido alguna carta de mujeres españolas o abisinias, y dice que estas cartas no las recibirá nunca. Aquí, en España, ya no estamos en trance de pro-

rar nuestra paz como hacen fuera. Lo recordamos, que no es lo mismo. El sentido universal de la justicia es el que decide la hora presente. España posee esa justicia. Leyendo estas misivas que le envían los guardadores de su paz y acordándose de la guerra de España, ¿no habrá sentido, señor Chamberlain, que su pacifismo a ultranza es uno pacifismo de pantuflas, que sirve sólo para andar por casa?"

Celebró su última sesión el Pleno de Comarcas y Provinciales de la Regional de Campesinos y Alimentación de Centro

Madrid.—Se ha celebrado la última sesión del Pleno de Comarcas y provinciales de la Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro. Presidió Madrid. Se discutió ampliamente el tema de la organización de las Comarcas y algunas delegaciones estimaron necesaria una consulta previa a los pueblos respectivos. Luego se discutió el punto relativo a la mejora del abastecimiento de Madrid. Se puso a votación el nombramiento de delegados del Comité Nacional. Resultó reelegido el compañero Parra, y elegido Vázquez. Finalmente se acordó ratificar la trayectoria ascendente seguida por la Federación Regional de Campesinos.

El fante italiano pasará revista a ocho mil mutilados procedentes de España y Etiopía

Roma.—El próximo domingo Mussolini pasará revista a ocho mil mutilados procedentes de la guerra de España y algunos de la de Etiopía.

Se cree que con tal motivo pronunciará un discurso de tema internacional. El acto se verificará en la plaza de Venecia.—Fabra.

Violenta explosión en una fábrica de pólvora, en Italia

Roma.—Esta tarde se ha producido una violenta explosión en la fábrica de pólvora de Colferreto, cerca de Roma. Resultaron varios muertos y muchos heridos.

En la ciudad fábrica se produjo en el mes de Febrero último otra explosión en la que perecieron centenares de trabajadores.—Fabra.

La Sexta Comisión de la S. de N. examinó la propuesta española respecto a la retirada de voluntarios

Ginebra.—La Sexta Comisión de la Sociedad de Naciones se reunió anoche a las diez para examinar el proyecto de resolución presentado por la Delegación española relativa a la retirada de los voluntarios extranjeros en el Ejército republicano. El proyecto, como es sabido, prevé la constitución de una Comisión Internacional designada por la Sociedad de Naciones, encargada de vigilar la retirada inmediata y completa de dichos voluntarios. El ministro de Negocios extranjeros noruego Koht, propuso añadir a ese proyecto de resolución un párrafo invitando al Consejo a

vigilar atentamente la situación en España.

El subsecretario de Estado inglés, señor Butler, opinó que convenía delimitar la competencia de la Comisión Internacional, propuesta, para evitar dificultades con el Comité de No Intervención de Londres, que también se esfuerza en obtener la retirada de los combatientes españoles en ambas zonas. La proposición española fue combatida por los representantes de Portugal, Polonia y Albania, y apoyada por Méjico y Colombia.

El representante francés Bibi declaró que la proposición del presidente Negrín constituía un acto de gran importancia en la guerra española y expuso la esperanza de que los fascistas hiciesen una proposición parecida.

No puedo apoyar—añadió—ninguna oposición a lo propuesto por el presidente Negrín, pues el Gobierno francés da a ello su conformidad. El debate terminó a las 12:30 de la noche, para continuar esta tarde a las seis.—Agencia España.

ESPERANZAS GINEBRINAS

Ginebra.—La Asamblea de la S. de N. ha aprobado por unanimidad, y sin debate, una resolución expresando "la ardiente esperanza de que ningún Gobierno intentará imponer una solución por la fuerza y acogiendo con satisfacción las iniciativas del presidente Roosevelt".—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

En lo que respecta a la sintonía de Munich no puede ser más vivo. Y por qué, además, no se cansa en dirigirse hacia la Unión Soviética con el manifiesto deseo de definir inmediatamente su posición en el "arreglo". EL ARMISTICIO ENTRE LAS DICTADURAS Y EL CAPITALISMO SATURADO PUEDE SER ALCANZADO TAN SOLO A COSTA DE LAS INDUSTRIAS DEMOCRATICAS. ESTO ES, DE RUSIA Y AMERICA DEL NORTE, AUNQUE LOS PEQUEÑOS GASTOS SERAN, POR EL MOMENTO, SUFRAGADOS POR LAS NACIONES CHICAS.

El arreglo sin Rusia no vale nada; contra Rusia, es demasiado peligroso; con Rusia, necesita un cambio radical de la política internacional de los Estados totalitarios. Moscú todavía no ha pronunciado ni una sola palabra a propósito de la conferencia de los cuatro Estadistas, aunque Washington le lanza llamamientos asaz expresivos. Ello demuestra que las negociaciones en Munich están, en efecto, lejos de ofrecer una garantía de tranquilidad para el porvenir inmediato. LOS EJERCITOS NO HAN SIDO DESMOVILIZADOS Y ACASO NO SERA FACIL ENVIARLES PACIFICAMENTE A CASA. Entre otros motivos, porque en casa hay hambre —y los almuerzos de los señores en Munich sirven tan sólo para aumentar sus espasmos.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Acuerdos adoptados en la última reunión

Comunicado de la reunión que el Frente Popular celebró el día 28 del actual y que se tomaron los siguientes acuerdos:

Saludar por su gran y buen trabajo al camarada Araçil, secretario general del Frente Popular, que ha dimitido el cargo para incorporarse al Ejército al ser llamada su quinta.

Que el Frente Popular Provincial forme parte del Comité Ejecutivo de la Campaña de Invierno y gestione la incorporación de S. I. A. a dicho Comité.

Contribuir con 25.000 pesetas a la suscripción abierta pro Campaña de Invierno.

Después de estudiar conjuntamente con el Frente Popular de Castellón el problema de los evacuados, se acordó dirigirse al gobernador civil de la provincia para que si éste le estima conveniente convoque a una reunión de las autoridades y representaciones interesadas en el problema.

Se estudió el procedimiento para intensificar la recluta de voluntarios para fortificaciones, no comprendidos en las quintas movilizadas.

Prestar la ayuda del Frente Popular a los organismos encargados del abastecimiento.

Saludar al Comité Español del Frente Popular de Nueva York, que nos ha enviado varios ejemplares de su magnífico diario "Frente Popular", escrito en español.

Asistir al acto de apertura de curso que se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, invitados por la Federación Universitaria Escolar.

Gestionar transporte para traer de Baza (Granada) 16.000 Kg. de víveres que regala el F. P. de Granada.

Agradecer al Frente Popular de Cartagena el envío de 20.000 pares de alpargatas, magnífica prueba de solidaridad del pueblo cartagenero.

Se aprueban las actas de los siguientes Frentes Populares Locales: Alfar, Manuel, Carlet, Alginet, Tabernes de Valldigna, Albat del Sorrells, Casas Altas, Barig, Chiva, Biorco, Enovy, Cuart de les Valls y Muroseros.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 29: Núm. 276. Aproximaciones: Núms. 275 y 277. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Contra el mercado negro Especuladores castigados a un año, seis y cuatro meses de internamiento y multas de 50.000, 25.000 y 1.000 pesetas

Acusados de vender artículos de consumo, sujetos a tasa, a abusivos precios, comparecieron ante el Tribunal Especial de Guardia número dos de esta ciudad, Manuel Utrillas Pomar, agente comercial; Francisco Miquel Sancho, corredor de comercio; Victoriano Calatayud Argente, vendedor ambulante; José Monsoliu Aguilár, proveedor de víveres de un centro oficial nacional, y finalmente, José Lloréns Alsina, ex patrono panadero, y vecinos todos de Valencia.

Según se vino en conocimiento, en virtud de las diligencias policíacas y del juicio oral verificado al efecto, los encausados se dedicaban a la introducción de víveres en esta capital y a la venta de los mismos a precios abusivos, así como a su intercambio.

El Tribunal condenó a Utrillas a un año de internamiento y 50.000 pesetas de multa; a Miquel, a seis meses de igual arresto y 25.000 pesetas; a Calatayud, a cuatro meses y también 25.000 pesetas; y, finalmente, a Monsoliu, a 50.000 pesetas o un año de internamiento, y a Lloréns, a 1.000 pesetas o seis meses de arresto en caso de que estos últimos no liquiden sus multas.

Agricultura

NOTA SOBRE TRIGOS

"Habiendo surgido algunas torcidas interpretaciones por parte de diversos pueblos de esta provincia en la nota aparecida en el periódico "Verdad" en su número del día 25 del corriente, que titula "Todas las cosechas deben ser controladas por el Gobierno", al entender que debe dejarse incumplida la orden circular dada por el gobernador civil de la provincia, de acuerdo con la Delegación de la Subsecretaría de este Ministerio aparecida en la Prensa diaria y "Boletín Oficial" correspondiente al día 24 de Agosto, por la que se reduce la reserva de los agricultores cosecheros de trigo a dos meses, a fin de disponer del excedente de sus reservas en concepto de anticipo reintegrables y con destino al abastecimiento del Ejército y de la población civil, y estando perfectamente claro que la entrega que hacen los agricultores cosecheros de trigo de la provincia de Valencia es en concepto de anticipo reintegrables, con lo que no quedan merzados en nada sus derechos reco-

Un acaparador de los que merecen ceja de castigo

Por funcionarios afechos a la Sección Especial de la Comisaría General, ha sido detenido Antonio Martínez Pablo, responsable en los laboratorios "Carasas", sitos en la Avenida de Blasco Ibañez, núm. 9, de esta capital, el cual tenía ocultas en los mismos gran cantidad de colonias extranjeras, dentífricos, jabones de afeitar, frascos de quina y otros artículos de los que era negada su existencia al público por el referido Martínez. También le fueron ocupadas ciento sesenta y siete mil pesetas en billetes del Banco de España, doce en plata y nueve en monedas de cobre, artículos de camisería, dos mantones de Manila, pañuelos de jabón de tocador de ínfima calidad y que cobraba por cada uno de ellas diez pesetas. También intentó sobornar a los agentes que realizaban el servicio, a los cuales les ofreció diez mil pesetas para que no le llevaran a cabo, ocultándolo a sus superiores.

Se instruyeron diligencias que con el detenido y todo lo ocupado fueron remitidos a los Tribunales Especiales de Guardia.

Secciones Gráficas de Valencia, U. G. T.

COMITE LOCAL

A los delegados de taller

Se ruega encarecidamente la urgente devolución de los cuestionarios que se remitieron a los talleres gráficos. Deberán entregarse a las directivas de las respectivas secciones.—El Comité local.

FORTIFICAR!

Noticiados por este Ministerio de Agricultura, deben seguir cumpliendo la orden circular aparecida en el "Boletín Oficial" del 24 de Agosto, de acuerdo con las órdenes que emite en sus guías de circulación y movilización de trigos el Servicio Agronómico Provincial, en la Sección de Trigos de este Ministerio. Así lo expone de la cooperación ciudadana y antifascista prestada en todo momento por la clase agricultora.—Valencia 29 de Septiembre de 1938.—El delegado del ministro, Pablo Gil.

A COSTA DEL SACRIFICIO DE LA REPUBLICA CHECA, PARECE ALEJADA, DE MOMENTO, LA TEMIBLE CONTIENDA EUROPEA

Checoslovaquia sigue sacrificándose

Munich.—El señor Masaryk, secretario político del señor Krofta, ha llegado esta tarde a Munich en compañía del ministro de Checoslovaquia en Berlín.

Era portador de un mensaje de su Gobierno destinado al señor Daladier, dando cuenta de la posición de los dirigentes de Praga.

Se ha sabido, que Chamberlain había rogado al Gobierno checoslovaco que enviase a Munich representantes que pudieran ser consultados durante la conferencia entre las cuatro potencias.—Fabra.

Conjeturas periodísticas

Londres.—Según los redactores diplomáticos y corresponsales extranjeros de diversos periódicos londinenses, la idea francobritánica en la Conferencia de Munich será conseguir de Alemania la abolición del plazo fijado en el memorándum alemán, proponiendo un sistema de retirada progresiva de las tropas checas y la ocupación, también progresiva, por los efectivos alemanes de los territorios sudetes.

Algunos dicen que podría autorizarse al ejército alemán a ocupar casi inmediatamente ciertas regiones fronterizas no fortificadas. Una cortina de tropas neutrales (francobritánicas) podría separar a los ejércitos alemán y checoslovaco.

Parece que lo antes posible se invitará a Praga a enviar un representante a Munich.

Según el corresponsal en Roma del "Daily Mail", "Mussolini y Ciano harán proposiciones que rebasan en mucho al problema checoslovaco. Se cree en Roma que podrá hallarse una solución en veinticuatro horas y trabajar inmediatamente en un arreglo general. Mussolini desea que la cuestión de las minorías húngara y polaca quede solucionada en Munich y proponer un plan de cooperación económica y en el terreno de los armamentos entre las cuatro potencias. Se espera también que Mussolini plantee la cuestión española".—Fabra.

Comunicado oficial checo

Praga.—Se ha publicado un comunicado oficial diciendo que el Gobierno checoslovaco, después de

examinar la nota del Gobierno británico sobre la realización gradual del proyecto francobritánico aceptado por Praga el 21 de Septiembre como base de solución del asunto de los sudetes, se muestra dispuesto a ofrecer una positiva solución.

Por consiguiente, podría hacerse gradualmente una delimitación de fronteras y traspasos, pero con algunas reservas.

El comunicado advierte que la contestación en el sentido expuesto, ha sido remitida al Gobierno de la Gran Bretaña antes de la apertura de la actual conferencia.

La paz de Europa está salvada -dice Roma

Roma.—Aunque se carezca de detalles del acuerdo de la conferencia de Munich se manifiesta en

los círculos fascistas de esta capital que "la paz de Europa está asegurada".

A las siete de la tarde comenzó a divulgarse con toda rapidez que las negociaciones estaban a punto de producir favorables resultados. La población de Roma esperaba impaciente la salida de las ediciones especiales de los periódicos y las emisiones de radio. Con tal motivo, la animación en las calles era extraordinaria. El público arrebatado de las manos de los vendedores los periódicos, que leían con avidez. Las ediciones salieron con grandes titulares en las que se confirmaba que en la conferencia de Munich se había descartado definitivamente el peligro de guerra, tan próximo ayer.—Fabra.

"LA PAZ QUE NECESITA Y ESPERA EL MUNDO, NO ES LA QUE HITLER BUSCA" ("CNT" de Barcelona)

Barcelona.—"C N T", comentando la entrevista de Munich, escribe:

"El resultado a que los cuatro lleguen, puede ser la guerra; puede también no serlo; Mussolini ha tendido un cable a su hermano menor, Hitler, pese a todas las apariencias, se agarra a él como a desesperado salvavidas. Si ha de pronunciarse hoy la última palabra, ¿por qué temer que se pronuncie a favor de una paz denigrante? La paz que necesita y espera el mundo, no es la que Hitler busca."

Méjico, caso de estallar la guerra, no permanecería neutral

Méjico.—El Senado ha rechazado una moción de Cándido Aguilar, diciendo que Méjico permanecerá neutral en caso de guerra.—Fabra.

Alvarez del Vayo y nuestro embajador en París, recibidos por Bonnet

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de España en París, Pascua, a quien acompañaba el ministro de Estado español, Alvarez del Vayo.

Bonnet recibió también al ministro de Checoslovaquia y al Encargado de Negocios de Luxemburgo en París.—Fabra.

Se habló de la retirada de voluntarios

París.—El embajador de España, señor Pascua, en su visita de esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros, acompañando al señor Alvarez del Vayo, se habló extensamente de la proposición hecha ante la Asamblea de la S. de N. por el doctor Negrin, sobre la retirada de voluntarios extranjeros que combaten junto al Gobierno legítimo de la República española.—Fabra.

Dimite el ministro de Negocios japonés

Tokio.—Ha surgido un conflicto entre el ministro de Negocios Extranjeros Ugaki y el ejército en relación con la creación de una Oficina de Asuntos de China, a la que se opone el ministro.

Con este motivo circula insistentemente el rumor de una crisis ministerial. Estos rumores han provocado una importante baja en la bolsa de Tokio.

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros, general Ugaki, ha dimitido.—Fabra.

En esta hora suprema

Los escritores checoslovacos se dirigen a la conciencia del mundo

La Alianza Intelectual Antifascista ha recibido de los escritores checoslovacos el siguiente Manifiesto, enviado para su mayor difusión:

"A la conciencia del mundo:

En esta hora fatal en que se decide entre la guerra y la paz, los escritores checoslovacos, en nombre de la Comunidad de Autores Checoslovacos, nos dirigimos a todos vosotros, a los que sois la conciencia del mundo, con esta gravísima advertencia:

Hemos convidado con nuestros compatriotas alemanes, durante largos siglos, en fructífera cooperación y competencia cultural.

Después de haber alcanzado nuestra independencia, luchando en los campos de batalla de Rusia, Francia, Serbia e Italia, nuestros esfuerzos fueron animados por la esperanza de que nuestro suelo natal común llegaría a constituir el foco de una Europa nueva, mejor y más feliz. Desde el último baluarte de la democracia europea, declaramos ante la Historia, y con toda la responsabilidad, que nuestra nación no es ni será culpable de la catástrofe que se cierne sobre nosotros. Procuramos con todas nuestras energías salvar la paz, que es la paz de todos nosotros, pero con no menos energía lucharemos por la libertad de nuestra patria.

Con tal motivo nos dirigimos a vosotros, que estáis llamados ante todo a vigilar lo que hasta ahora ha sido el honor y el fuero de Europa y del mundo culto: el respeto a la verdad, a la libertad del espíritu y a la pureza de la conciencia. Os rogamos que vosotros mismos juzguéis dónde hay un sincero anhelo de paz y justicia y dónde se manifiesta una arbitrariedad conquistadora que se vale de todos los medios de la violencia y mentira. Apelamos a vosotros para que hagáis comprender a la opinión pública de vuestros respectivos países que, si a nosotros, a una nación pequeña y pacífica, colocada en el punto más expuesto de Europa, se va a imponer la más ruda lucha, lucharemos entonces no sólo por nosotros, sino también por vuestra causa y los bienes morales y espirituales que constituyen el patrimonio común de todas las naciones libres y pacíficas del mundo. No habéis de ignorar el hecho de que, después de nosotros, llegaría el turno a otros pueblos y países.

Rogamos a todos los escritores y a cuantos forman la cultura y en ella viven, que vayan propagando este Manifiesto entre todas las naciones del mundo y con todos los métodos disponibles.

Por la Comunidad de Escritores Checoslovacos:

Josef Capek, Karel Capek, Jean Carek, Jan Cep, Vaclav Cerny, Jaroslav Durych, Hana Gregorova, Frantisek Halas, Adolf Hoffmeister, Josef Hora, Hannus Jeknek, Peter Jilemnický, Josef Kopta, Josef Knap, Jaroslav Kudpil, Frantisek Langer, Emil B. Lukac, Marie Majerova, Bohumil Mathesius, Rudolf Medek, Vitezslav Nezval, Laco Novomesky, Ivan Olbracht, Ferdinand Peroutka, Marie Pujmanova, Miroslav Rutte, Jaroslav Seifert, Anna Marie Tilschova, Vladislav Vancura."

LA RETAGUARDIA FACCIOSA

Las declaraciones del marqués de Salamanca, que ayer fueron conocidas por medio de toda la Prensa leal, merecen destacarse, para ilustración y refuerzo de los argumentos que nosotros venimos exponiendo a favor de una acción más intensa en la retaguardia facciosa por parte de las fuerzas antifascistas y del Gobierno de la República. Aparte lo que se refiere por ese "evadido" de las filas franquistas acerca de lo estrictamente militar, lo que reviste mayor interés para nosotros es la situación interna del campo faccioso. EN LA RETAGUARDIA NO NOS QUIEREN; LOS SABOTAJES SE EXPRESAN DE MIL MANERAS; LOS PUEBLOS QUE NO ESTAN VACIOS DE HABITANTES, SE ESTAN VACIANDO; LA POBREZA ES INCALCULABLE. EXISTE TODO LO NECESARIO PARA PROVOCAR UNA DERROTA INTERNA QUE SERA AUN PEOR QUE LA DE LAS ARMAS.

No negaremos la parte de acción que se haya podido poner de nuestra parte —nos referimos a todas

las fuerzas antifascistas de la zona leal— para fomentar esa actitud del pueblo sometido a los invasores. Desde luego, suponemos que es mínima. Concederlos del pueblo, de las masas obreras, estamos seguros que esos factores que existen PARA PROVOCAR UNA DERROTA INTERNA, que afirma el marqués de Salamanca, emergen espontáneamente del pueblo. ¡Siempre el pueblo español!

La Medalla del Valor pensionada a otro Mayor de Milicias

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica, entre otras, una disposición concediendo la Medalla del Valor con la pensión anual de mil pesetas, y por cinco años, al Mayor de Infantería de Milicias, Manuel Alvarez Alvarez, como premio a su distinguida actuación en las operaciones realizadas para el paso del río Ebro.

Ahora que la situación internacional presenta caracteres tan decisivos, y que según el criterio general por nosotros recogido en estas columnas, la guerra en nuestro territorio entrará en una fase nueva, es obligado concentrar el máximo esfuerzo en la acción dentro de la zona sometida a los invasores. En ese sentido, reconozcamos el acierto por parte del Gobierno al lanzar, hace unos días, un llamamiento a los españoles leales a la República de la otra parte de las trincheras. Pero eso no se puede reducir a palabras. Tras de los llamamientos hay que poner los medios necesarios. No puede desconocerse la situación de terror a que viven sometidos los ciudadanos de la zona franquista, y toda la serie de dificultades que han de estar frente a una posible rebelión del pueblo contra sus tiranos. Además, interesa que no se pierda de vista un aspecto fundamental en este problema: LOS MANDOS MILITARES PROPILIAMENTE ESPAÑOLES, LOS DIRIGENTES HISPANOS DE LA ESPAÑA INVADIDA, SERAN SIEMPRE EL OBSTACULO PRINCIPAL PARA QUE EL PUEBLO SE MANIFIESTE. Esto es, hace falta apoyo con todos nuestros medios la acción del pueblo para que sea capaz de rebelarse contra la situación actual, pasando de la acción sorda y clandestina a la acción de masas, DEBIDAMENTE PROTEGIDA Y DIRIGIDA COMO UNA OPERACION MAS DE NUESTRO MANDO CONTRA LOS INVASORES.

La intensificación del apoyo al pueblo que sufre la opresión odiosa del fascismo, indudablemente precipitará la descomposición interior que ha alcanzado ya un grado elevadísimo. No hay por qué señalar concretamente lo que hay que hacer y cómo debe hacerse. Repetidas veces hemos dicho que esta es una tarea para la que sobran elementos, a condición de que se lleve con toda clase de ayuda y con absoluta responsabilidad. Hay que ganar la gran batalla en la zona invadida.

¡Ayudemos a la retaguardia de la zona facciosa a dar su gran batalla!

El Comité Nacional de la C. N. T. examinó la situación interior y exterior

Barcelona.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T., informando en la misma el secretario con respecto a la situación interior y exterior y los delegados en el Consejo de Trabajo, en el Comité Nacional de Empleo y los representantes que asistieron a la reunión convocada por el comisariado de guerra para organizar la campaña de invierno que se celebrará en el día de hoy. Fueron aprobadas las respectivas gestiones.

Se toma en consideración un in-

forme de la Federación de Comunicaciones sobre el funcionamiento de correos.

Cardona Rosell informó de su gestión en la Caja Postal de Ahorros y en el Servicio Nacional de Crédito agrícola aprobándolo.

El compañero Horacio M. Prieto presentó amplio informe del Congreso de la S. A. C. de Suecia. Fueron designados los compañeros Iñigo y Conejero para asistir al Pleno nacional de la industria del transporte marítimo que empezará el día primero de Octubre próximo.

ARCHIVOS ESTATALES

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA ENTREVISTA DE MUNICH.—UN CUARTETO ALGO CACOFONICO. LOS ESFUERZOS DE Mr. ROOSEVELT.—RUSIA A LA EXPECTATIVA

Han llegado ya a la Atenas alemana— así suelen llamar a Munich sus patritotas locales— los protagonistas del último hallazgo de la diplomacia francobritánica. El lugar de la reunión tiene un significado simbólico. Patria de Ribbentrop, centro de las primeras actividades del nacionalsocialismo, refugio de Hitler durante el periodo de sus peregrinaciones turbulentas, Munich aparece esta vez como blanco de las miradas internacionales. Cuatro hombres, entre los que ocupan desde mucho tiempo la primera plana de todos los rotativos del mundo, se reúnen de una manera asaz improvisada —aunque no completamente imprevista— y el visible objetivo de su conciliábulo hace temblar de cordura los corazones alimentados con la pastosa masa de los lugares comunes. Los señores han ido a salvar la paz. El viejo Chamberlain alargará la mano a Hitler, que todavía está chorreando la caliente sangre de sus innumerables víctimas. ¿Como dijo lady Macbeth? "Todos los perfumes de Arabia no serán capaces a quitarle esta sangre de las manos..." Daladier abrirá su ancho pecho a Mussolini para recibirlo en un fraternal abrazo. Y paz será sobre la tierra y en los hombres benevolencia...

Sin embargo, la realidad amenaza con desmentir aquel entusiasmo rosáceo. El cuarteto, cuya música tendremos que escuchar desde las rieras del Isar, está bastante mal instrumentado. La presencia de los Ejércitos en los alrededores de la reunión constituye ya por sí misma un atentado contra la armonía de los sonidos. Pero el peligro más importante consiste en el hecho de que detrás de los pretextos aparentes del conflicto yacen las lamutables causas de un antagonismo fundamental —y el "aplazamiento" de éste necesita otras cabezas que las de los cuatro concertantes, y otros medios que los que están al alcance de sus Estados Mayores. ¿Checoslovaquia? Pues, con cortaría se puede tal vez satisfacer por el momento el "honor nacional" de la dictadura parda. ¿España? La City está, eventualmente, capacitada para compensar a Mussolini en metálico por la retirada de sus involuntarios voluntarios de la Península Ibérica. SI NO FUERA MAS QUE ESO, EL ASUNTO SERIA YA SOLUCIONADO POR VIA DIPLOMATICA, SIN QUE LOS SEÑORES SE VIERAN OBLIGADOS A ALMOZAR EN MUNICH EN UNA COMPANIA QUE LES REVIENTA A CADA UNO SEPARADAMENTE. Pero el pastel que se ofrece a los comensales, es algo más grande que la capacidad receptiva de sus estómagos. Se llama el mundo y presenta a Europa como adorno de la repostería.

He aquí porqué suena mal la música que acompaña la comida. La Prensa francesa recuerda súbitamente todos los agravios sufridos por causa de la prepotencia hitleriana, y, envalentonada por la movilización de los buques británicos y la marcial prestancia de sus propios reservistas, deja entrever un estado de ánimo nada propicio para las ulteriores apertencias de Hitler. ESTE TIENE YA PREPARADA LA LISTA DE SUS PETICIONES, LA QUE POR CIERTO NO PECARA POR MODESTIA. MUSSOLINI TAMBIEN TIENE LOS BOLSILLOS REPLETOS DE "REIVINDICACIONES". PERO, ¿QUE PUEDEN OFRECER LOS QUEJUMBROSOS PERSONAJES EN CAMBIO DE LA SATISFACCION DE SUS DESEOS? ¿TAN SOLO LA PALABRA DE "HONOR" DE QUE NO VUELVAN NUNCA MAS A HACER LA GUERRA? CHAMBERLAIN Y DALADIER SE REIRIAN, GUIRANDO ASTUTAMENTE LOS OJOS —Y LA ALEGRIA SERIA INMENSAMENTE EN LA SINISTRA RONDA DE LOS COMENSALES MUNICHENSES. Lo único que está al alcance de la solvencia dictatorial es en trunque de la magnificencia francobritánica contraer el compromiso de organizar una guerra en provecho de la nueva mancomunidad de usufructores. ESTA ES LA IDEA DEL PACTO A CUATRO, EL CABALLO DE BATALLA DE LOS DICTADORES, LA LLAMADA SEDUCTORA DEL FASCISMO DIRIGIDA HACIA EL CAPITALISMO SATURADO.

En sustitución de la guerra aplazada, otra, más vasta, más sangrienta todavía y más peligrosa, por supuesto, PARA ESTE ULTIMO; como prenda de paz, intercambio de armamentos; como sello de amistad, una hipoteca sobre las tierras todavía no repartidas. Chamberlain y Daladier han ido a Munich con la segunda intención de comprar, por fin, un intervalo de reposo para sus respectivas industrias y tendrán que escuchar toda la letanía de los delirios megalomaniáticos nacidos del acoplamiento de la desesperación con el hambre.

No en balde el presidente de los Estados Unidos de Norteamérica desarrolla en estos días una actividad centuplicada. MR. ROOSEVELT, POR MUCHO QUE DESEA EVITAR LA GUERRA, NECESITA ANTES QUE NADA SABER A CIENCIA CIERTA LAS CONDICIONES DE LA PAZ EN LA FORMA EN LA QUE SE LA REPRESENTAN LOS DICTADORES. No Sam comprende que un perfecto acuerdo entre las potencias del continente europeo puede volverse en ciertas circunstancias —nra su propia seguridad. He aquí por qué su interés

(PASA A LA PAGINA 3)